
Bürgerinitiative „Rettet Tiefenbachs Wälder“ 

c/o Neue Kreisstr. 3 

35619 Braunfels 

 

An die Kandidatinnen und Kandidaten für die Stadtverordnetenwahl           Braunfels, 25.02.2026 

 

 

Sehr geehrte Frau Kandidatin, sehr geehrter Herr Kandidat,  

 

wir, die Bürgerinitiative „Rettet Tiefenbachs Wälder“, setzen uns insbesondere für den Erhalt des wertvollen Braunfelser 

Waldes ein. 

Am 15. März wählen die Bürgerinnen und Bürger Braunfels die Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung. Ein Thema, 

das dabei sicherlich viele Wählerinnen und Wähler bewegt und für viele Bürger von großer Wichtigkeit für ihre 

Wahlentscheidung ist, ist Windkraft in den Braunfelser Wäldern und die Mitbestimmung der Bürger bei dieser wichtigen 

Entscheidung.  

Daher bitten wir Sie als Kandidatin/Kandidat um die Beantwortung einiger Fragen.  

Vorweg ein wichtiger Hinweis: Da Sie in der Stadtverordnetenversammlung allein nach Ihrem Gewissen entscheiden und 

nicht einem Fraktionszwang unterworfen sind, interessieren wir uns allein für Ihre persönliche Meinung. 

1. Befürworten Sie die Errichtung von Windkraftanlagen in den Braunfelser Wäldern (sei es in Tiefenbach oder in 

anderen Stadtteilen)? 

Bei dieser geschlossenen Frage erwarten wir gerne eine klare Positionierung, da es ein „irgendwo dazwischen“ 

in dieser bedeutsamen Angelegenheit für uns eigentlich nicht geben sollte. 

2. Wie stehen Sie zu der sich nach der Änderung des Baugesetzbuchs vom Januar 2024 (hier: § 245e Abs. 5; sog. 

„Gemeindeöffnungsklausel“) nun gegebenen Möglichkeit, Flächen für den Bau und Betrieb von 

Windenergieanlagen auch auf geeigneten Flächen in anderen Stadtteilen der Stadt Braunfels auszuweisen? 

3. Befürworten Sie einen Bürgerentscheid (Vertreterbegehren) zum Thema „Windkraftanlagen im Braunfelser 

Wald“ oder lehnen Sie ihn ab? 

Bitte beachten Sie: Ihre Meinung zum Thema Bürgerentscheid allgemein ist sicher auch interessant, wir bitten 

aber um eine ganz konkrete Antwort zu dem o.a. konkreten Bürgerentscheid, wie er auch schon wiederholt als 

Antrag in die Stadtverordnetenversammlung eingebracht wurde. 

 

Der guten Ordnung halber möchten wir Sie höflich darauf hinweisen, dass wir Ihre als Kandidat/Kandidatin gegebenen 

Antworten auf unserer Webseite „Rettet Tiefenbachs Wälder“ veröffentlichen möchten. Sollten Sie damit nicht 

einverstanden sein, so teilen Sie uns dies bitte ebenfalls kurz mit.  

Wir bedanken uns für die zeitnahe Beantwortung unserer Fragen, möglichst bis zum 07. März, bereits an dieser Stelle. 

 

Mit freundlichen Grüßen  

gez. Ute Dietrich, Dr. Elisabeth Schneider, Roger Simak 


